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І. В. Юдов, студент спеціальності Біотехнології та біоінже-
нерія, група БТб-41
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Полтавський університет економіки і торгівлі

Сучасне виробництво тофу потребує всебічної системи конт
ролю, що інтегрує біотехнологічні інструменти, методи товаро
знавчої оцінки та експертні підходи на всіх стадіях технологічно-
го циклу. Основною сировиною для отримання якісного продукту 
є соєві боби, які повинні характеризуватися високим вмістом пов-
ноцінного білка, відсутністю патогенних мікроорганізмів, залиш-
ків пестицидів, токсинів та механічних домішок.

Поглиблений контроль сировини на етапі виробництва тофу 
включає застосування передових методів аналізу, що дозволяють 
отримати комплексну характеристику якості соєвих бобів. Зокре-
ма, використовуються біохімічні дослідження для визначення 
вмісту білка, вуглеводів, ліпідів та антиоксидантних компонентів, 
спектроскопічні технології для оцінки структурних змін у білках 
та пептидах, а також мікробіологічний моніторинг для своєчасно-
го виявлення небажаної мікрофлори та патогенних мікроорганіз-
мів. Окрім цього, проводять детальне визначення фізико-хіміч-
них параметрів, таких як вологість, кислотність, ферментативна 
активність, показники свіжості та окисного стану бобів. Ці ха-
рактеристики є критично важливими, адже саме вони визначають 
подальшу структурну однорідність соєвого молока, смакові влас
тивості та технологічну придатність до коагуляції, що напряму 
впливає на якість готового продукту [2].

На етапі переробки сировини використовуються інноваційні 
методи замочування, подрібнення та термічної обробки сої, які 
дозволяють максимально зберегти біологічно активні речовини, 
включно з ізофлавонами та антиоксидантними пептидами. Зав-
дяки застосуванню автоматизованих систем контролю коагуляції 
можливо точно регулювати утворення згустку, що дозволяє до-
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сягти оптимальної текстури, рівномірної вологості та щільності 
тофу. Крім того, використання сучасних коагулянтів на основі 
природних солей кальцію або магнію сприяє підвищенню харчо-
вої цінності продукту, збереженню мінералів та біоактивних ком-
понентів, а також покращенню органолептичних характеристик, 
таких як смак, колір і консистенція.

Особлива увага приділяється методам фасування та пакуван-
ня, оскільки тофу є продуктом високої гігроскопічності, чутли-
вим до мікробіологічного забруднення. Інноваційні технології 
включають використання вакуумної або модифікованої газової 
упаковки, яка продовжує термін зберігання, запобігає окислен-
ню та зберігає органолептичні властивості продукту. Одночасно 
впроваджуються системи контролю температурного режиму при 
зберіганні та транспортуванні, що забезпечує стабільність якості 
тофу до моменту реалізації [3].

Експертна оцінка готового продукту включає комплексну пе-
ревірку органолептичних та фізико-хімічних показників, а також 
мікробіологічний контроль. Використання сучасних методів ана-
лізу дозволяє встановити відповідність продукту нормативним 
документам і стандартам якості, визначити наявність сторонніх 
домішок та патогенних мікроорганізмів. Такий підхід гаран-
тує безпеку для споживача та підвищує довіру до продукту на  
ринку [1].

Інноваційні технології виробництва тофу також передбачають 
інтеграцію автоматизованих систем управління процесом, що 
зменшує вплив людського фактору та забезпечує стабільність кін-
цевого продукту. Крім того, сучасні методи дозволяють адапту-
вати виробництво до вимог різних категорій споживачів: від тра-
диційного класичного тофу до спеціалізованих функціональних 
продуктів з підвищеним вмістом білка або збагачених корисними 
добавками [2].

Отже, інноваційні технології у виробництві тофу охоплюють 
усі етапи: від контролю сировини, забезпечення гігієнічної безпе-
ки та точного регулювання коагуляції, до фасування, пакування 
та лабораторного контролю готового продукту. Комплексний під-
хід дозволяє виробляти безпечний, якісний та цінний продукт, що 
відповідає сучасним вимогам ринку і задовольняє потреби спо-
живачів у натуральних і функціональних продуктах харчування.
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